

潜心耕耘育桃李 大爱无声铸师魂

——记镇平县“见义勇为之星”、玉都初中教师吴岩东

□本报记者 王雪 全媒体记者 王丙双 通讯员 黄朝帅



吴岩东(左一) 资料图片

“爱生如子育人才，见义勇为救溺水者，大爱因‘冬泳’熠熠生辉。”这是对镇平县“见义勇为之星”、玉都初中教师吴岩东的真实写照。

今年46岁的吴岩东任教于镇平县玉都初中，先后担任教学、体育教学工作。在平凡的岗位上，他潜心教学育人，连续多年在乡、县数学竞赛中名列前茅，输送体育人才4人入选国家皮划艇队。作为镇平县冬泳协会会长，危急关头勇救溺水儿童、群众，吴岩东先后被评为镇平县优秀班主任、优秀教师、“见义勇为之星”“文明玉乡人”。

爱生如子 甘做教育追梦人

从1997年至2016年，吴岩东一直担任班主任和数学教学任务。在教学上，他坚持每天手写一份详案，每周精研一套试题，每月命制一份考题。

吴岩东采用“一帮二、二帮一”的帮学模式，也就是一个优生帮两个中等生，这两个中等生再帮一个落后生，从而形成“优帮中、中帮差”共同提高的良好班风。在教学和管理中，他不断研究新课程教育教学方法，把黑板交给学生，将每堂课的重点问题、举一反三的内容让学生点评解题步骤及思路。学生的思维能力越来越强，他所带班级先后被评为市、县级文明班级，他也获得了县级优秀班主任、优秀教

师等荣誉称号。

班级中有位女生，由于家庭变故性格逐渐变得内向，成绩一落千丈。吴岩东了解情况后，竭力帮她解决生活和学习上的困难。此外，他还带女生到家里吃饭，给她单独辅导补课，并让爱人给女生添置新衣服。一段时间后，女生逐渐开朗起来，并且爱上了数学。后来，还考上了理想的大学。

学生李楠不慎骨折，得知李楠母亲去世，父亲在工地干活，家里还有个上小学的妹妹的家庭情况后，吴岩东出钱给李楠看病，并且经家长同意，让李楠住校。班里还成立了互帮小组，有帮李楠打饭的，有扶他上厕所的……在大家的共同努

力下，李楠考上了镇平县一高。如今，博士毕业的他在广东省某国企从事研发工作。

2016年秋季开学，吴岩东因病住院，手术刚刚结束，他立即返回学校。学校鉴于急缺体育老师而吴岩东又热爱体育的情况，就让其担任体育课老师。

既然要干就要干到最好！吴岩东仔细钻研体育教学，学习各类体育技巧并逐步应用于体育课堂。在日常体育教学中，他善于发现学生特长，并培养学生特长。近年来，他为体育学校输送了众多苗子，有4人还被选入国家皮划艇队。学生杨鸿伟所在团队在全国青少年皮划艇1000米比赛中荣获冠军、500米比赛中荣获亚军。

心存大爱 临危之际显担当

2015年5月，吴岩东被推举为镇平县冬泳协会主席。在他的带领下，冬泳协会不断发展壮大，成为志愿服务队伍中一支有生力量。

2021年7月，新乡牧野区出现百年不遇的水灾。镇平县冬泳协会会同镇平县自行车运动协会，向社会发出了志愿者服务倡议。协会共收到价值20余万元的爱心捐赠物资，在吴岩东的统一协调下，从发出倡议到接收捐赠，从分类登记到整理装车，再到把物资送达灾区一线，仅用了两天半时间。

为了让青少年深刻认识到防

溺水的重要性，吴岩东带领冬泳协会会员，先后到多所学校开展防溺水自救技能培训，受益学生及家长约2万人。

吴岩东与冬泳协会的会员们，先后在薛庙河道、唐家庄水库、大门口水库救起数起落水群众，并且在红岭山山顶游泳馆设立冬泳基地，义务教数百名学生及家长防溺水技能和游泳技能。因此，镇平县冬泳协会“冬泳技能和防溺水技能培训”获南阳市“终身学习品牌项目——防溺水安全教育项目”。吴岩东本人也获得南阳市“百姓

学习之星”、镇平县“见义勇为之星”“文明玉乡人”等荣誉称号。

“吴岩东老师工作上兢兢业业，生活中发挥冬泳特长，危难之际见义勇为传播正能量，是我校青年教师学习的榜样。”镇平县玉都初中校长王建祥如是说。

用爱心浇灌成长，用知识托举起明天的希望。吴岩东一如既往地默默无闻，求索创新，不辍耕耘。③1

河南省第三批中医药青苗人才项目培养对象公布

我市66名中医师入选

本报讯(记者 王雪 通讯员 蒙昱冰)日前，河南省卫生健康委员会公布了《关于公布河南省第三批中医药青苗人才项目培养对象名单的通知》。经逐级推荐、审核及公示等环节，我市66名青年骨干中医师入选河南省第三批中医药青苗人才培养项目培养对象，22名中医专家入选指导老师。

人才是中医药传承与创新的基础与保障，是中医药事业发展的重要资源。中医药青苗人才培养项目是一项以培养优秀的中医药青苗人才和业务骨干、增强中医药继承创新能力、持续提升中医临床学术水平和人才培养质量为目的的河南省创新人才工程。此次入选的66名青苗人才项目培养对象、22名指导老师来自我市各大中医院和医疗机构，涵盖了中医内科、外科、妇科、儿科、中药科等多个领域。

近年来，我市大力实施“仲景英才”培育工程，筹建河南国医学院，聘任张伯礼院士等34人为南阳市中医药发展战略顾问，创新举办仲景书院已成功结业3期，培养了308名仲景国医传人，开展西学中人才培养项目，已结业3期592名学员，第4期1000名学员即将结业。截至目前，全市拥有国医大师1名，全国名老中医和全国优秀中医临床人才22名，全国中青年中医药骨干人才7人，中原科技创新领军人才1人，河南省名中医4人，河南省中医药青苗人才111名。③1

我市多个景区宣布

教师节教师免票

本报讯(记者 马苏)9月7日，记者从市文化广电和旅游局获悉，教师节即将到来，为了向辛勤耕耘在教育田野上的园丁们致以最崇高的敬意，我市多个景区宣布教师凭证免票。

9月10日，南阳世界月季大观园、南阳野生动物世界、南召大宝天曼度假区、五朵山旅游景区、桐柏山淮源风景名胜、桐柏县红叶景区、丹江孔雀谷、丹江八仙洞景区、南阳老界岭、西峡县寺山景区、社旗山陕会馆景区、唐河石柱山森林公园、内乡县衙景区持教师资格证免门票。

9月7日至10日，丹江大观苑景区、伏牛地下河景区持教师资格证免门票。

9月7日至30日，方城七十二潭景区持教师资格证和身份证免门票；方城七峰山生态旅游区持教师资格证和身份证免门票，同行一人享受半价优惠；西峡恐龙遗迹园、西峡龙潭沟、西峡老君洞景区持教师资格证免门票，随行家属门票半价。③1

最美教师

